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علوی پسرانه غرب

اگر به دو برابر یک سوم عددی  واحد اضافه کنیم، برابر با نصف آن عدد منهای یک است. آن عدد کدام است؟   1

   

۵

۳۶−۳۶۱۸−۱۸

  درصد از ثلث عددی برابر است با   واحد کم‌تر از  آن عدد، مقدار آن عدد کدام است؟ 2۵۵۷
۵

۱۲
۳۰۳۵۲۰۲۵

اگر به چهار برابر عددی  واحد اضافه کنیم، حاصل برابر مجموع همان عدد با  است. آن عدد کدام است؟   3۲۸

۲۳−۱−۴

عرض یک مستطیل، نصف طول آن است. اگر محیط مستطیل  واحد باشد، اختلاف طول و عرض آن چند واحد است؟   4۱۵
–––

۵۵٫۵۲۲٫۵

در پارکینگی تعداد دوچرخه‌های موجود،  برابر تعداد سه‌چرخه‌ها می‌باشد. اگر مجموع تعداد کل چرخ‌ها برابر  باشد، در این پارکینگ   5
مجموع دوچرخه‌ها و سه‌چرخه‌ها کدام است؟

۳۹۰

۲۰۳۰۴۰۴۵

طول مستطیلی سه برابر عرض آن است. اگر محیط آن  متر باشد، مساحت این مستطیل چند متر مربع است؟   6

       

۱۲۰

۴۰۰۵۷۵۶۷۵۹۰۰

مقدار  از تساوی  چه مقداری است؟   7x+ = ۲x (x − ۱) + ۳(x + ۱)۲ (x + ۲)۲

−
۱
۴

۱
۲

−
۱
۲

۱
۴

جواب معادلۀ  کدام است؟   8۵x + = ۲x +
۱
۵

۱
۲

۱
۱۵

۲
۱۵

۱
۱۰

۳
۱۰

در یک دفتر مشاوره، مشاوران معمولی هم‌زمان به دو دانش‌آموز و مشاوران ارشد هم‌زمان به پنج دانش‌آموز می‌توانند مشاوره بدهند. اگر در این   9

۵۰۱۹۰شرکت  مشاور حداکثر به  دانش‌آموز مشاوره دهند، تعداد مشاوران ارشد کدام است؟

۱۵۲۰۲۵۳۰

اگر از سه برابر عددی  واحد کم شود، حاصل همان عدد می‌شود. آن عدد کدام است؟   10۵

۲
۵

۵
۳

۳
۵

۵
۲

چند گروه گردشگری قصد دارند به کوه بروند. تعداد گروه دوم نصف تعداد گروه اول، تعداد گروه سوم هم ثلث تعداد گروه دوم است. اگر یک   11

۱۶گروه دیگر هم که تعداد آن‌ها دو برابر تعداد گروه دوم است به آن‌ها ملحق شوند، تعداد کل آن‌ها  نفر خواهد شد. تعداد گروه دوم کدام است؟

۶۳۲۴

1



جواب معادلۀ  کدام است؟   12۴x + ۲ = x + ۸

۲−۲
۶
۵

−
۶
۵

عددی را دو برابر کرده و سپس به‌علاوۀ  می‌کنیم، حاصل از یک‌سوم همان عدد  واحد بیش‌تر است، آن عدد کدام است؟   13۷۸

۳۳
۵

۵
۳

۱
۳

به‌ازای کدام مقدار  معادلۀ  مبهم است؟   14K(K − ۱)x − ۱ + = ۰K
۲

K = ۱K = ۱, −۱K = −۱K = ۰

اگر عبارت»عددی منهای چهار، برابر با دو برابر قرینۀ آن به‌علاوه  است« را بخواهیم به معادله تبدیل کنیم، کدام گزینه صحیح است؟ )عدد مورد   15

نظر را  در نظر بگیرید(

۵

x

x − ۴ = ۲x + ۵x − ۴ = + ۵۲
x

x − ۴ = −۲x + ۵x − ۴ = ۲x − ۵

علی از برادرش  سال بزرگتر است،  سال بعد سن برادر علی دو برابر می‌شود، در حال حاضر علی چند سال سن دارد؟   16۸۶

۲۰۱۸۱۴۱۰

  کدام است؟ جواب معادله‌ی    17۳(x + ۲) = ۴(− x + ۹)
۱
۲

۶−۶۷
۵

−۷
۵

در قلکی  سکه  و  تومانی داریم. اگر تعداد سکه‌های  تومانی  برابر تعداد سکه‌های  تومانی باشد، در مجموع چند تومان   18
پول در قلک وجود دارد؟

۱۰۰۵۰۱۰۰۱۰۰۳۵۰

۸۷۵۰۶۲۵۰۸۲۵۰۶۷۵۰

عددی را  برابر کرده سپس به علاوه  می‌کنیم، حاصل از نصف همان عدد  واحد بیشتر است. آن عدد کدام است؟   19۵۴۱

+۳
۲

−۳
۲

−۲
۳

+۲
۳

  برابر عددی از  برابر آن عدد  واحد کمتر است، آن عدد کدام است؟ 20۴۷۲۱

۸۷۶۵

حقوق یک مهندس دو برابر حقوق یک کارمند و  حقوق یک سرپرست می‌باشد. اگر حقوق پرداختی به یک مهندس و چهار کارمند و یک   21

سرپرست در ماه  میلیون باشد، حقوق یک مهندس چند میلیون است؟

۱
۲

۱۰۰

۱۵۱۰۲۰۱۸

اگر  جواب معادلۀ  باشد، مقدار  کدام است؟   22x = ۲mx + m − ۱ = ۱ +
x

۲
m
––

۱
۳

−۱۱−
۱
۳

، جواب معادلۀ  همواره کدام است؟ اگر    23a ≠ ۲ba(x − ۱) − ۲bx + ۲b = ۰

−۱ab۱

محیط یک مربع از  ضلع مربع ده واحد بیش‌تر است. مساحت مربع چند واحد مربع است؟   24۲
۳

۳۱۶۹۸
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عددی طبیعی را بیابید که خودش برابر با نصف مربع خودش منهای خودش باشد؟   25

۵
۲

۲۴۳

اگر جواب معادله‌  برابر  باشد،  کدام است؟   26ax = ۴x + ۸ − ۲a۲a

۴۲۸۱

در یک کارخانه، حقوق یک مهندس یک و نیم برابر حقوق فن‌ورز و  مدیر بخش خود است. این قسمت  مهندس،  فن‌ورز و  مدیر دارد.   27

اگر مدیرعامل  میلیون تومان حقوق برای این بخش بپردازد، حقوق فن‌ورز چند میلیون تومان است؟

۲
۳

۳۶۲

۴۵

۱٫۵۲٫۵۳۴

کدام‌یک از معادلات زیر از درجۀ اول نیست؟   28

− = ۴(x + ۱)۲ (x − ۱)۲(u − ۱)(u + ۱) = − uu۲+ ۳x − ۱ = x + − ۵x۲ x۲+ ۲ = ۶(۲x − ۱)۲ (x + ۲)۲

به‌ازای چه مقدار  معادلۀ  جواب ندارد؟   29mmx − ۴x = −۲

۲−۲۴−۴

اختلاف سن حمید و برادر کوچکترش  سال است.  سال دیگر سن حمید، برابر با سن فعلی پسر عموی خود می‌شود. اختلاف سن برادر و   30
پسر عموی حمید کدام است؟

۲۲۰

۲۲۲۱۱۱۸

کدام معادله‌ی زیر، درجه اول محسوب می‌شود؟   31

− = ۵
x۲

۲
x

۳
x(۳x − ۷) = ۶= ۱۶(x + ۳)

۲
− = ۳(x − ۱)

۲
x

۲

ثلث عددی از خمس آن  تا بیش‌تر است. آن عدد کدام است؟   32۶۰

۱۱۲٫۵۲۲۵۴۵۰۹۰۰

کدام یک از معادلات زیر درجه اول است؟   33

+ ۵ = ۰
۳
x

= ۰
۳

x + ۲
−۴x + ۶ = ۰+ ۵x = ۰

۱
x

عددی را  برابر کرده ، سپس به علاوه  کرده حاصل برابر،  برابر همان عدد، به علاوۀ  می‌شود. آن عدد کدام است؟   34۳۴۵۱۰

۲−۲۳−۳

در یک آزمون تستی با  سوال اگر هر سوال درست  نمرۀ و هر سوال غلط  نمره منفی داشته باشد، نسبت سوال‌های درست به غلط   35

دانش‌آموزی برابر  به  باشد و نمرۀ کلی آن  باشد، در این صورت به چند سؤال جواب داده شده است؟

۵۰۴۱

۴۱۱۳۵

۴۲۳۴۳۶۴۵

در یک شرکت  مدیر،  معاون،  کارمند و  خدمات‌چی وجود دارد. اگر حقوق یک کارمند  برابر خدمات‌چی، نصف یک معاون و  یک   36

مدیر باشد، و پرداخت ماهانه همۀ کارکنان  میلیون باشد در این صورت حقوق یک مدیر چقدر است؟

۳۲۱۰۰۲۳
۱
۴

۷۰۰

۱۸۶۲۴۱۲

در یک شهربازی با پرداخت ورودی  تومان و پرداخت  تومان به ازای هر بازی می‌توان از آن استفاده کرد. با پرداخت  تومان پول، چند بار   37
می‌توان بازی کرد؟

۶۲۲۸

۱۱۱۲۶۷
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مجموع سه عدد فرد متوالی برابر  است. عدد بزرگ‌تر کدام است؟   38۴۸۹

۱۶۱۱۶۳۱۶۵۱۶۷

علی از بردارش  سال بزرگ‌تر است. اگر  سال بعد سن برادر علی  برابر شود ،آن‌گاه علی در حال حاضر چند سال دارد؟   39۱۰۹۴

۱۳۹۱۱۱۲

مجموع سن یک پدر و یک پسر برابر  است. اگر سن پدر از سه برابر سن پسر  سال بیشتر باشد، حاصل‌ضرب سن آن‌ها کدام است؟   40۵۳۵

۴۱۵۳۴۹۲۴۱۰
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  1

آن عدد را  درنظر می‌گیریم، داریم:   2

اگر عدد مورد نظر را  فرض کنیم:  برابرش به علاوۀ  یعنی  و آن عدد به علاوۀ  یعنی    3

  

اگر طول مستطیل را  بگیریم، بنابراین عرض آن برابر  است.   4

اگر تعداد سه‌چرخه‌ها را برابر  در‌نظر بگیریم، تعداد دوچرخه‌ها برابر  می‌باشد، حال مجموع تعداد چرخ‌ها برابر است با:   5

  تعداد کل دوچرخه‌ها و سه‌چرخه‌ها

اگر طول و عرض مستطیل را به‌ترتیب  و  بنامیم، خواهیم داشت:   6

    محیط مستطیل

متر 

 متر 

)متر مربع(  مساحت مستطیل 

طرف راست تساوی را در پرانتز ضرب می‌کنیم:   7

 

برای حل معادله ابتدا جملات شامل  را به یک طرف تساوی و اعداد ثابت را به طرف دیگر تساوی منتقل می‌کنیم:   8

تعداد مشاوران معمولی را  و تعداد مشاوران ارشد را  می‌نامیم.   9

عددی
۱
۳

x
۱
۳

→

عددی۲
۱
۳

برابر

۲ × x
۱
۳

→

واحد اضافه می‌کنیم۵

۲ × x + ۵
۱
۳

۲ × x + ۵ = x − ۱ ۴x + ۳۰ = ۳x − ۶ ⇒ ۴x − ۳x = −۶ − ۳۰ ⇒ x = −۳۶
۱
۳

۱
۲

−→
×۶

x

( ) = x − ۷ ⇒ x − x = −۷
۵۵

۱۰۰
x

۳
۵

۱۲
۱۱
۶۰

۵
۱۲

۶۰ ⇒ ۶۰( x − x) = ۶۰ ضرب می‌کنیم(۷−) همۀ جملات را در
۱۱
۶۰

۵
۱۲

⇒ ۱۱x − ۲۵x = −۴۲۰ → −۱۴x = −۴۲۰ ⇒ x = = ۳۰
۴۲۰
۱۴

x۴۲۴x + ۲۸x + ۸

۴x + ۲ = x + ۸ ⇒ ۴x − x = ۸ − ۲ ⇒ ۳x = ۶ ⇒ x = ۲

x
x

۲

= ۲(x + ) = ۲ × x = ۳xمحیط مستطیل
x

۲
۳
۲

۱۵ = ⇒ ۳x = ۱۵ ⇒ x = = ۵ ⇒ = = = محیط مستطیل۲٫۵
۱۵
۳

طول مستطیل عرض مستطیل
x

۲
۵
۲

− = ۵ − ۲٫۵ = طول۲٫۵ عرض

x۳x

۳ × (x) + ۲ × (۳x) = ۹۰ ⇒ ۳x + ۶x = ۹۰ ⇒ ۹x = ۹۰ ⇒ x = = ۱۰
۹۰
۹

= + = ۴x = ۴ × ۱۰ = ۴۰x
↑

تعداد سه‌چرخه

۳x
↓

تعداد دوچرخه

xy

x = ۳y

= (x + y) × ۲ ⇒ ۱۲۰ = (۳y + y) × ۲ ⇒ ۱۲۰ = ۸y

⇒ y = = ۱۵
۱۲۰

۸
⇒ x = ۳y = ۳(۱۵) = ۴۵

= x ⋅ y = ۴۵ × ۱۵ = ۶۷۵⇒

+ = ۲ − ۲x + ۳(x + ۱)
۲

(x + ۲)
۲

x۲ ‌ + ۲x + ۱ + + ۴x + ۴ = ۲ − ۲x + ۳− →−−−−−−−−−
تساوی را هم باز می‌کنیم.

طرف چپ
x۲ x۲ x۲

۶x + ۲x = −۲ → ۸x = −۲ → x = =
−۲
۸

−۱
۴

x

۵x + = ۲x + ⇒ ۵x − ۲x = − ⇒ ۳x = = ⇒ ۳x = ⇒ x =
۱
۵

۱
۲

۱
۲

۱
۵

۵ − ۲
۱۰

۳
۱۰

۳
۱۰

۱
۱۰

xy
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عدد مورد نظر را  در نظر می‌گیریم و صورت مسأله را به زبان ریاضی می‌نویسیم.   10

تعداد گروه اول    11

 تعداد گروه دوم

  12

   

  13

  عدد مورد نظر را  درنظر می‌گیریم؛ داریم:

  14

معادله را به‌صورت  می‌نویسیم:

اگر عدد مورد نظر را  در نظر گیریم، عدد موردنظر منهای چهار معادل  و دو برابر قرینۀ آن بعلاوۀ  معادل  است. لذا داریم:   15

فرض می‌کنیم سن علی  و سن برادرش  باشد، در این صورت داریم:   16

 

 سال بعد

( سن علی برابر است با: پس سن برادر علی  سال است. حال از معادله‌ی )

  17

اگر تعداد سکه‌های  تومانی را  فرض کنیم تعداد سکه‌های  تومانی  می‌شود، پس داریم:   18

تعداد سکه‌های  تومانی 

 تعداد سکه‌های  تومانی

تومان  مجموع پول موجود در قلک

عدد مورد نظر را  در نظر می‌گیریم:   19

‌

 

} → تعداد مشاورانحل دستگاه معادلات خطی به روش جایگذاری = ۵۰ → x + y = ۵۰ → x = ۵۰ − y

تعداد دانش‌آموزان = ۱۹۰ → ۲x + ۵y = ۱۹۰

۲x + ۵y = ۱۹۰ → ۲(۵۰ − y) + ۵y = ۱۹۰ → ۱۰۰ − ۲y + ۵y = ۱۹۰

→ ۳y = ۱۹۰ − ۱۰۰ → ۳y = ۹۰ → y = = ۳۰
۹۰
۳

x

۳x − ۵ = x → ۳x − x = ۵ → ۲x = ۵ → x =
۵
۲

x =

x + x + × x + ۲ × x = ۱۶
۱
۲

۱
۳

۱
۲

۱
۲

۲x + x + x = ۱۶ ⇒ x = ۱۶ ⇒ x = ۱۶ ⇒ x =
۱
۲

۱
۶

۱۶
۶

۸
۳

۱۶
۱

۸
۳

x = = ۶
۳ × ۱۶

۸

= x = × ۶ = ۳
۱
۲

۱
۲

۴x + ۲ = x + ۸ ⇒ ۴x − x = ۸ − ۲ ⇒ ۳x = ۶ ⇒ x = ۲

x۲x + ۷ = x + ۸
۱
۳

⇒ ۲x − x = ۸ − ۷
۱
۳

⇒ x = ۱ ⇒ x =
۵
۳

۳
۵

ax = b

(k − ۱)x − ۱ + ⇒ x = a = ۰ → k − ۱ = ۰ → k = ۱k۲ (k − ۱)
  

a

۱ − k۲
  

b

− →−−−−−−−
b=۰,a=۰

می‌دانیم که شرط مبهم

b = ۰ → − ۱ = ۰ → = ۱ → {k۲ k۲ k = ۱ ق‌ق
k = −۱ a , k − صفر نمی‌شود۱ غ‌ق‌ق چون به ازای

xx − ۴۵−۲x + ۵

x − ۴ = −۲x + ۵

xy

x − y = ۸ (۱)

⇒ ۲y = y + ۶ ⇒ y = ۶۶

۶۱

x − ۶ = ۸ ⇒ x = ۱۴

۳(x + ۲) = ۴(− x + ۹) ⇒ ۳x + ۶ = ۴ × (− x) + ۳۶
۱
۲

۱
۲

⇒ ۳x + ۶ = −۲x + ۳۶ ⇒ ۳x + ۲x = ۳۶ − ۶ ⇒ ۵x = ۳۰ ⇒ x = ۶

۵۰x۱۰۰۳x

۵۰x + ۳x = ۱۰۰ ⇒ ۴x = ۱۰۰ ⇒ x = ۲۵

= ۱۰۰ − ۲۵ = ۷۵۱۰۰

= ۲۵ × ۵۰ + ۷۵ × ۱۰۰ = ۱۲۵۰ + ۷۵۰۰ = ۸۷۵۰

x

۵x + ۴ = + ۱
x

۲

۵x − = +۱ − ۴ → = −۳
x

۲
۱۰x − x

۲
→ = −۳

۹x

۲

۹x = −۶ → x = =
−۶
۹

−۲
۳
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عدد مورد نظر را  فرض می‌کنیم:   20

‌
‌معادلۀ فوق را تشکیل می‌دهیم.

عدد مربوطه را  گرفته و معادله را تشکیل می‌دهیم ،جواب معادله عدد مورد نظر است.

حقوق کارمند را  در نظر می‌گیریم:   21

‌

‌

   

‌حقوق یک‌ مهندس برابر است با : ) میلیون (

به طور طبیعی جواب معادله در معادله صدق می‌کند.   22

  23

اگر ضلع مربع را  در نظر بگیریم، محیط مربع برابر  است، حال صورت مسأله را به زبان ریاضی می‌نویسیم.   24

)یک ضلع(  مساحت مربع   مساحت مربع  

ابتدا عدد مورد نظر را x فرض می‌کنیم. اطلاعات را به زبان ریاضی می‌نویسیم.   25

معادلۀ فوق به فرم زیر است و پس از تبدیل به فرم  آن را حل می‌کنیم.

   

  جواب معادله است، پس در معادله  صدق می‌کند، داریم: 26

 ‌

حقوق فن‌ورز را  میلیون تومان در نظر می‌گیریم؛ بنابراین:   27

‌ ‌حقوق مهندس ‌ حقوق مدیر‌  ‌ حقوق مدیر‌ 

 ‌  ‌ ‌‌میلیون تومان‌ 

می‌دانیم هر معادله با مجهول  که پس از ساده شدن به‌صورت  تبدیل شود معادلۀ درجه اول است. به‌عبارتی دیگر در معادلۀ درجه اول   28
پس از ساده شدن، توان مجهول برابر یک است. بنابراین ابتدا در هر گزینه، معادلات را ساده می‌کنیم:

  :گزینۀ 

معادله درجه اول است 

‌پس از ساده کردن، معادله به فرم  تبدیل شد، بنابراین معادلۀ درجه اول است.

‌  : گزینۀ 

معادلۀ درجه اول است 

 :گزینۀ 

معادلۀ درجه اول است. 

 : گزینۀ 

(  است. ‌بزرگترین توان  )درجۀ 

ابتدا از  سمت چپ معادله فاکتور می‌گیریم تا معادله به‌صورت  دربیاید و می‌دانیم شرط این‌که معادلۀ درجه اول جواب نداشته باشد، آن است که   29

 و  باشد. بنابراین:

x

۴x = ۷x − ۲۱ → −۳x = −۲۱ → x = ۷

x

x

= ۲xحقوق مهندس

= ۴xحقوق سرپرست

+ + = حقوق یک‌ مهندس۱۰۰ حقوق چهار کارمند حقوق یک‌ سرپرست ⇒ ۲x + ۴(x) + ۴x = ۱۰۰ ⇒ ۱۰x = ۱۰۰ ⇒ x = ۱۰( حقوق کارمند(

۲x ۲ × ۱۰ = ۲۰===
x=۱۰

mx + m − ۱ = ۱ + ۲m + m − ۱ = ۱ + ۱ → ۳m = ۳ →
x

۲
−→−
x=۲

m = ۱

a(x − ۱) − ۲bx + ۲b = ۰ → ax − a − ۲bx + ۲b = ۰

→ − a + ۲b = ۰ → (a − ۲b)x − a + ۲b = ۰ax − ۲bx
  

x فاکتور از

(a − ۲b)x = a − ۲b x = = ۱− →−−−−−−−−−
طرف دیگر معادله می‌بریم

−a+۲bرا به
− →−−−−−−−−−−−

تقسیم می‌کنیم

(a−۲b) طرفین معادله را بر a − ۲b

a − ۲b

x۴x

۴x = x + ۱۰ ۱۲x = ۲x + ۳۰ → ۱۲x − ۲x = ۳۰ → ۱۰x = ۳۰ → x = ۳
۲
۳

−→
×۳

= = ۹۳۲⇒۲=

a + bx + c = ۰x۲

x = − x
۱
۲

x۲ → ۲x − = ۰
۱
۲

x۲ → x(۲ − x) = ۰
۱
۲

→
⎧
⎩⎨

x = ۰ N∈

۲ − x = ۰ → ۲ = x → x = ۴ ∈ N
۱
۲

۱
۲

x = ۲ax = ۴x + ۸ − ۲a

a × ۲ = ۴ × ۲ + ۸ − ۲a ⇒ ۴a = ۱۶ ⇒ a = ۴

x

= x ,
۳
۲

× = x ⇒
۲
۳

۳
۲

= x
۹
۴

۶x + ۳ × x + ۲ × x = ۴۵
۳
۲

۹
۴

⇒ ۱۵x = ۴۵ ⇒ x = ۳

x(a ≠ ۰) ax + b = ۰

− = ۴ + ۲x + ۱ − ( − ۲x + ۱) = ۴(x + ۱)
۲

(x − ۱)
۲

− →−−−−−−−
اتحاد مربع دوجمله‌ای

x۲ x۲۱

→ + ۲x + ۱ − + ۲x − ۱ = ۴ → ۴x = ۴ → ۴x − ۴ = ۰ →x۲ x۲

ax + b = ۰

= − u → − ۱ = − u → − ۱ − + u = ۰(u − ۱)(u + ۱)
  

اتحاد مزدوج

u۲ u۲ u۲ u۲ u۲۲

→ u − ۱ = ۰ →

+ ۳x − ۱ = x + − ۵x۲ x۲۳

→ + ۳x − ۱ − x − + ۵ = ۰ → ۲x + ۴ = ۰ →x۲ x۲

+ ۲ = ۶ ۴ − ۴x + ۱ + ۲( + ۴x + ۴) = ۶(۲x − ۱)
۲

(x + ۲)
۲

− →−−−−−−−
اتحاد مربع دوجمله‌ای

x۲ x۲۴

→ ۴ − ۴x + ۱ + ۲ + ۸x + ۸ − ۶ = ۰ → ۶ + ۴x + ۳ = ۰x۲ x۲ x۲

xx۲

xax = b

a = ۰b ≠ ۰
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‌

سن حمید را برابر  و سن برادر کوچکترش را برابر  و سن پسر عموی حمید را  در نظر می‌گیریم.   30

 اختلاف سن حمید و برادر کوچکترش

  سال دیگر سن حمید، برابر سن فعلی پسر عموی خود می‌شود

 اختلاف سن برادر حمید و پسر عموی حمید

صورت کلی یک معادله‌ی درجه‌ی اول به‌صورت  است. بر این اساس به بررسی هر  گزینه می‌پردازیم.   31

معادله‌ی درجه‌ی دوم   : گزینه‌ی اول

معادله‌ی درجه‌ی دوم  : گزینه‌ی دوم

معادله‌ی درجه‌ی دوم  : گزینه‌ی سوم

معادله‌ی درجه‌ی اول  : گزینه‌ی چهارم

اگر عدد مورد نظر را  فرض کنیم، داریم:   32

هر معادله به‌صورت  را که در آن  و  اعداد حقیقی و  است، یک معادلۀ درجه اول می‌نامند.   33

،  معادلۀ درجه  است. با توجه به نکتۀ فوق تنها گزینۀ 

اگر عدد مورد نظر را  فرض کنیم،  برابرش به علاوۀ  یعنی  و  برابرش به علاوۀ  یعنی    34

  

دو معادله را نوشته و دو مجهول را به‌دست می‌آوریم. داریم:   35

سوال درست:  و سوال غلط: 

     

‌در نتیجه به   سوال جواب داده شده است.

حقوق خدمات‌چی را  فرض می‌کنیم:   36

‌

   

هر بار بازی را  فرض می‌کنیم و معادله را حل می‌کنیم.   37

معادلۀ مسئله برابر  است و برای حل آن جملۀ شامل  را یک طرف و اعداد را طرف دیگر می‌بریم. داریم:

‌ در نظر می‌گیریم: کوچک‌ترین عدد فرد را به صورت    38

 

سن علی را  و سن برادرش را  فرض می‌کنیم.   39

‌

سن پسر را  در نظر می‌گیریم؛ داریم:   40

‌ ‌سن پدر

‌ سن پدر و پسر  ‌  ‌

 سن پدر

‌ سن پسر

‌ حاصل ضرب سن پدر و پسر ‌‌

(m − ۴)x = −۲ → m − ۴ = ۰ → m = ۴

xyz

= ۲ → x − y = ۲ → x − ۲ = y

۲۰ → x + ۲۰ = z

= z − y = (x + ۲۰) − (x − ۲) = x + ۲۰ − x + ۲ = ۲۲

ax + b = ۰۴

− = ۵ →
x۲

۲
x

۳

x(۳x − ۷) = ۶ → ۳ − ۷x − ۶ = ۰ →x۲

= ۱۶ → + ۲(x)(۳) + ۹ = ۱۶ → + ۶x − ۷ = ۰ →(x + ۳)
۲

x۲ x۲

− = ۳ → − ۲(x)(۱) + ۱ − = ۳ → −۲x + ۱ = ۳ →(x − ۱)
۲

x۲ x۲ x۲

x

= + ۶ ⇒ − = ۶۰
x

۳
x

۵
x

۳
x

۵

⇒ − = ۶۰ ⇒ = ۶۰ ⇒ = ۶۰
۵x

۱۵
۳x

۱۵
۵x − ۳x

۱۶
۲x

۱۵

⇒ x = = ۱۵ × ۳۰ = ۴۵۰
۱۵ × ۶۰

۲
ax + b = ۰aba ≠ ۰

۳(−۴x + ۶ = ۰)۱

x۳۴۳x + ۴۵۱۰۵x + ۱۰

۳x + ۴ = ۵x + ۱۰ → ۳x − ۵x = ۱۰ − ۴ → −۲x = ۶ → x = −۳

xy

{ ۴x − y = ۱۳۵
x = ۴y

→ ۴(۴y) − y = ۱۳۵ → ۱۵y = ۱۳۵ → y = ۹ → سوال‌های غلط → x = ۳۶ سوالات درست

۹ + ۳۶ = ۴۵

x

= ۳x, = ۶x, = ۱۲xکارمند معاون مدیر

۱۰۰ × ۳x + ۲ × x + ۲ × ۶x + ۳ × ۱۲x = ۷۰۰ → ۳۰۰x + ۲x + ۱۲x + ۳۶x = ۷۰۰ → ۳۵۰x = ۷۰۰ → x = ۲ (۱) → = ۱۲x = حقوق مدیر۲۴ میلیون

x

۲x + ۶ = ۲۸x

۲x = ۲۸ − ۶ → ۲x = ۲۲ → x = ۱۱

۲x − ۱

۲x − ۱ + ۲x + ۱ + ۲x + ۳ = ۶x + ۳ = ۴۸۹ → ۶x = ۴۸۶ → x = ۸۱

۲x + ۳ ۲ × ۸۱ + ۳ = ۱۶۲ + ۳ = ۱۶۵− →−−
x=۸۱

yx

معادلات}
y − x = ۱۰
۴x = x + ۹ → x = ۳ → y = ۱۳

x

= ۳x + ۵

= ۳x + ۵ + x = ۵۳ ⇒ ۴x = ۴۸ ⇒ x = ۱۲

‌: ۳(۱۲)‌‌+۵ = ۴۱

: ۱۲

= ۴۱ × ۱۲ = ۴۹۲
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